

బంగారం ధర ₹ 62,830	10 GRAMS
వెండి ధర ₹ 75,700	
సెన్సిటీవ్ ₹ 72,462	
సెన్సి ₹ 21,974	
చికెన్ ధర ₹ 280	
గుడ్ల ధరలు	డజన్ ₹ 68



త్వరలోనే ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, కొత్త రేషన్ కార్డులు మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి

ఇచ్చిన హామీమేరకు రాష్ట్రంలో అర్హులందరికీ ఇందిరమ్మ గృహాలు, రేషన్ కార్డులు త్వరలోనే మంజూరు చేస్తామని, మహిళలకు రూ.2,500 అందిస్తామని రాష్ట్ర రెవెన్యూ, గృహ నిర్మాణ, సమాచార శాఖల మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి స్పష్టంచేశారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో వందల సంఖ్యలోనే రెండు పడక గదుల ఇళ్లు ఇచ్చారని, తాము అర్హులందరికీ ఇందిరమ్మ ఇళ్లను మంజూరు చేస్తామన్నారు. ఖమ్మం గ్రామీణ మండలం వెంకటగిరిలో రూ.2.65 కోట్లతో నిర్మించనున్న గ్రీన్ ఫీల్డ్ మిగిల్ ప్లాట్లను, తిరుమలాలూపాలెం మండలం మస్తూదాపురంలో రూ.5 కోట్లతో గిరిజన మోడల్ గెనెస్యూయల్ పాఠశాల భవన నిర్మాణానికి పాంగులేటి బుధవారం శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజలకు ఇచ్చిన ప్రతి హామీని ఇందిరమ్మ రాజ్యంలో తప్పకుండా అమలుచేసే తీరుకావాలన్నారు. ధరణిలో వచ్చిన 2.45 లక్షల దరఖాస్తులను పరిష్కరించామని చెప్పారు. సమావేశంలో కలెక్టర్ గాతమ పాల్గొన్నారు.

అక్రమ మైనింగ్ కేసు.. సీబీఐ విచారణకు ఎస్సీ చీఫ్ అఖిలేష్ డుమ్మా!

అక్రమ మైనింగ్ కేసులో సీబీఐ విచారణకు ఎస్సీ చీఫ్ అఖిలేష్ డుమ్మా తొట్టినట్లు తెలుస్తోంది. అంటే అవుననే అంటున్నాయి పార్టీ వర్గాలు. ఐదేళ్ల క్రితం నమోదైన కేసులో సాక్షులు చేసిన నేడు ఢిల్లీలోని తమ కార్యాలయానికి రావాలంటూ యూపీ మాజీ ముఖ్యమంత్రికి సీబీఐ నోటీసులు జారీచేసిన విషయం తెలిసిందే. నేడు తమ ముందు హాజరు కావాలంటూ ఆదేశించింది. అయితే అఖిలేష్ విచారణకు హాజరుకావడం లేదని సమాజ్ వాదీ పార్టీ వర్గాలు వెల్లడించాయి. 2012-13లో అఖిలేష్ యాదవ్ గనుల శాఖ మంత్రిగా స్వల్పకాలం పనిచేసినప్పుడు ఈ-టెండర్ విధానాన్ని అతిక్రమించి నిబంధనలకు విరుద్ధంగా మైనింగ్ లైసెన్సులు మంజూరు చేశారని ఆరోపణ. ఒక పక్క గ్రీన్ ట్రిబ్యూనల్ నిషేధం ఉన్నప్పటికీ 2012-16 మధ్య కాలంలో పలు గనుల లైసెన్సులను అక్రమంగా రెన్యువల్ చేశారని అఖిలేష్ ప్రభుత్వంపై వచ్చిన ఆరోపణలపై సీబీఐ విచారణ సాగిస్తున్నది. త్వరలో జరగనున్న ఎన్నికలను దృష్టిలో ఉంచుకునే తనను వేధించడానికి బీజేపీ ఈ నోటీసులు జారీ చేయించిందని అఖిలేష్ ఆరోపించారు.



వంగవీటి రాధాపై వైసీపీ ఫోకస్

ఏపీలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ రాజకీయ పరిణామాలు వేగంగా మారుతున్నాయి. వంగవీటి రాధాపై వైసీపీ ఫోకస్ పెట్టింది. రాధాను తిరిగి వైసీపీలోకి తీసుకొచ్చేందుకు నేతలు ప్రయత్నిస్తున్నట్లు సమాచారం. వంగవీటి రాధాతో మాజీ మంత్రులు పేర్ల నాని, కొండాలి నాని బుధవారం భేటీ అయ్యారు. బందరు నుంచి ఎంపీ అభ్యర్థిగా బరిలోకి దిగాలని రాధాకు నేతలు సూచిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది.



11,062 పోస్టులతో మెగా డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్.. విడుదల చేసిన సీఎం రేవంత్

తెలంగాణలో ఉపవ్యాయోగ పోస్టుల ధర్మికి మెగా డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ జారీ అయింది. ఈ మేరకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తన నివాసంలో విడుదల చేశారు. 11,062 పోస్టుల ధర్మికి నోటిఫికేషన్ జారీచేసారు. వీటిలో స్కూల్ అసిస్టెంట్ 2,629, భాషా పండితులు 727, పీఈటీలు 182, ఎస్సీటీలు 6,508, ప్రత్యేక కేటగిరీలో స్కూల్ అసిస్టెంట్లు 220, ఎస్సీటీ (స్పెషల్ ఎడ్యుకేషన్) 796 పోస్టులు ఉన్నాయి. మార్చి 4 నుంచి ఏప్రిల్ 2 వరకు డీఎస్సీ దరఖాస్తులను స్వీకరిస్తారు. దరఖాస్తు రుసుం రూ.1000గా ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 11 పట్టణాల్లో ఆన్లైన్ పద్ధతిలో పరిక్షలను నిర్వహించనున్నారు. దీనికి సంబంధించిన తేదీలను దరఖాస్తు త్వరలో ప్రకటించనుంది. గతంలో దరఖాస్తు చేసినవారల్లో మళ్లీ చేయాలని అవసరం లేదని.. కొత్త డీఎస్సీకి వాటిని పరిగణన లోనికి తీసుకుంటామని పాఠశాల విద్యాశాఖ కమిషనర్ తెలిపారు. గతంలో సాఫ్ట్వేర్ 6న 5,089 పోస్టులతో జారీ చేసిన డీఎస్సీ ప్రకటనను రద్దు చేస్తూ బుధవారం రాత్రి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు



జారీ చేసింది. పోస్టులను అందంగా పెంచి తాజాగా నోటిఫికేషన్ జారీచేసింది. పోస్టుల వివరాలు.. స్కూల్ అసిస్టెంట్ 2629, లాంగ్వేజ్ పండిట్ 727, ఎస్సీటీ 6508, పీఈటీ 182, ముఖ్యమైన తేదీలు.. ఆన్లైన్ దరఖాస్తుల ప్రారంభం: 2024, మార్చి 4 దరఖాస్తులకు చివరితేదీ: ఏప్రిల్ 2 వరకు అప్లికేషన్ ఫీజు: రూ.1000 వెబ్సైట్: <https://schooledu.telangana>.

క్యాన్సర్తో 29 ఏళ్ల అందాల సుందరి మృతి

అందాల సుందరి లింకీ చిత్రా క్యాన్సర్తో కన్ను మూశారు. ఆమె వయసు 29 ఏళ్లు. రెండేళ్ల నుంచి ఈ వ్యాధితో బాధపడుతోన్న ఆమె.. మృత్యువుతో పోరాడి ఓడిపోయారు. త్రిపురకు చెందిన లింకీ.. 2017లో మిన ఇండియా పోటీల్లో పాల్గొని పైనలిస్టుగా నిలిచారు. 2022లో బ్రెస్ట్ క్యాన్సర్ బారినపడిన అనంతరం ట్రీట్మెంట్ తీసుకున్నారు. అయితే వ్యాధి ఉపశాంతి తీవ్రం, తలకు వ్యాపించింది. అప్పటి నుంచి చికిత్స అందినా, ప్రయోజనం లేకపోయింది. ఫిబ్రవరి 22న ఒక్కసారి ఆరోగ్యం క్షీణించడంతో కుటుంబసభ్యులు ఆమెను ఆసుపత్రిలో చేర్చించారు. ఆమె సోపాతులు, అందాల పోటీ సహచరులు నిధులు సేకరించారు. ఎప్పుడూ అనారోగ్యం గురించి బయట పెట్టిన లింకీ.. కొద్దికాలం క్రితం సుదీర్ఘవ్యాధి పట్టి, ఆర్థిక సహాయం అడిగారు. చివరకు కొద్దిగంటల క్రితం ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఈ విషయాన్ని మిన ఇండియా ఆర్గనైజేషన్ ఫ్రామ్ కలెంబింది. 2017లో అందాల పోటీల్లో పాల్గొన్న లింకీ.. మిన బ్యూటీ వత్ పర్సన్ టైటిల్ గెలుచుకున్నారు. ఆ ఏడాది హరియాణాకు చెందిన మానుషి చిల్డ్రెన్ మిన ఇండియా కిరీటం దక్కించుకున్న సంగతి తెలిసిందే.



కుప్పంలో లక్ష మెజార్టీ సాధిస్తా.. చంద్రబాబు నాయుడు

తన రాజకీయ వ్యాపారానికి అడ్డు వస్తే సీఎం జగన్ ఎవరిని అయినా అణచివేస్తాడని చంద్రబాబు ఆరోపించారు. రాష్ట్ర భవిష్యత్తు కోసం పవన్, నేను చేతులు కలిపాలి అని అన్నారు. జెడపీ నేతలతో తాడేపల్లిగూడెంలో నిర్వహిస్తున్న టీడీపీ-జనసేన ఉమ్మడి భారీ బహిరంగ సభలో చంద్రబాబు నాయుడు మాట్లాడుతూ.. ఇది జనం కోరుకున్న పాత్రుత్వం ప్రకటించిన వారిపై వాడులు చేస్తున్నారు. చెల్లెలు షర్మిష్టా సైతం అసభ్యకర పోస్టులు పెట్టించారు అని ధ్వజమెత్తారు. ఇప్పటివరకు పవన్ సభాపాత్ర అక్కడి ప్రజల ఇళ్లను కూలగొట్టారు అని అసహనం వ్యక్తం చేశారు. నారాయణపట్టణం కమ్యూనిటీ హాల్ నిర్మాణ ఇచ్చారని, కుప్పంలో లక్ష మెజార్టీ సాధిస్తా అని చంద్రబాబు చెప్పారు. సీని ప్రముఖుల్ని సైతం ఈ ప్రభుత్వం శాసించే స్థాయికి వెళ్ళేందని, సీని టీడీపీ నేతలతో తాడేపల్లిగూడెం అవమానించే స్థితి కలెక్టరుని తీవ్ర స్థాయిలో మండిపడ్డారు. ఆ సంఘటనలో నేను చాలా బాధపడ్డా. జీవితంలో ఇలాంటివి జరగకూడదు అనుకున్నా కానీ అవి జరిగే పరిస్థితులు ఏర్పడ్డాయి అని అన్నారు.

శ్రీమంతునికి వెళ్లివస్తుండగా పిక్ అప్ వ్యాన్ బోల్తా.. 14 మంది దుర్మరణం

మధ్యప్రదేశ్ లోని ఢిండ్లలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం జరిగింది. ఢిండ్లలోని బంద్ రూర్ ప్రాంతంలో ఓ పిక్ అప్ వ్యాన్ అదుపుతప్పి బోల్తా పడింది. దీంతో 14 మంది అక్కడిక్కడే మృతిచెందారు. మరో 20 మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. సమాచారం తెలుసుకున్న వెలిసెలు ఫుటనా స్టానిక్ చేరుకుని సహాయక చర్యలు చేపట్టారు. క్షతగాతులను షాపురా కమ్యూనిటీ హాల్ నుండి తరలించారు. గురువారం తెల్లవారుజామున 1.30 గంటలకు ఈ ప్రమాదం జరిగిందని చెప్పారు. బాధితులు ఢిండ్ల జిల్లాలోని షాపురా ప్లాకాట్లో ఉన్న అమ్మాయి దేవీ గ్రామంలో జరిగిన శ్రీమంతం వేడుకకు హాజరై సొంతూరుకు వెళ్తుండగా ఈ ప్రమాదం జరిగిందన్నారు. గాయపడిన వారిలో ఒకరి పరిస్థితి విషమంగా ఉందని చెప్పారు. కాగా, ప్రమాదం ఫుటనై మధ్యప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి మోహన్ యాదవ్ విచారణ వ్యక్తం చేశారు. మృతుల కుటుంబాలకు రూ.4 లక్షల పరిహారం ప్రకటించారు. క్షతగాతులకు మెరుగైన వైద్యం అందించా చూడాలని అధికారులను ఆదేశించారు.



టెస్టుల్లో గ్రీన్ టొలి సెంచరీ.. ఆలోట్ ప్రమాదంలో ఆస్టేలియా

న్యూజిలాండ్ తో జరుగుతున్న తొలి టెస్టులో ఆస్టేలియా ఆలోట్ సెంచరీని గ్రీన్ (103 నాటాట్) సెంచరీ బాదాడు. ఓవైపు వికెట్లు పడుతున్నా పట్టువదలని విక్రమార్కు డిలా పోరాడిన గ్రీన్.. సుదీర్ఘ ఫౌర్లో తొలి శతకం సాధించాడు. న్యూజిలాండ్ పేసర్ డాబ్లిట్ టామ్ ఆటగాళ్లు విఫలమైన చోట సాధారణ క్రీకెట్ ఆడాడు. దాంతో, ఆస్టేలియా మొదటిరోజు ఆట ముగిసే సరికి 9 వికెట్ల నష్టానికి 279 పరుగులు చేసింది. కీవీస్ స్ట్రో పేసర్ హెల్లి నాలుగు వికెట్లు పడగొట్టాడు. టామ్ ఓడి బ్యాటింగ్ కు దిగిన ఆసీనుకు ఆదిలోనే షాక్ తగిలింది. న్యూజిలాండ్ పేసర్లు మ్యాట్ హెల్లి, విలియం ఓ రూర్స్ విజృంభించడంతో తొలి సెంచరీలోనే నాలుగు వికెట్లు కోల్పోయింది. ఓపెనర్ స్టీవ్ ఫిష్(31), ఖానా(33), లబాషెన్(1), ట్రామ్ హెడ్(1)లు 89 పరుగులతో పెవిలియన్ చేరారు. ఆ పేసర్ గ్రీన్ అసమాన ఆటతీరును కనబరిచాడు.

ఫిబ్రవరి 29.. కొన్ని ముఖ్యమైన ఘటనలు

- 1504: క్రొస్ఫోర్డ్ తొలగిన తన పశ్చిమ యాత్రలో ఇటాలియాలో చిక్కుకుపోయాడు. స్థానికులను చంద్రగ్రహణం వేరుతో భయపెట్టి, తన బృందానికి ఆహారాన్ని ఏర్పాటు చేశాడు.
- 1796: బ్రెజిల్లో వాత వివాదాలకు స్పష్ట పలికిన తే బంపందాన్ని నాటి అమెరికా అధ్యక్షుడు ప్రకటించారు.
- 1856: రష్యా-టర్కీ మధ్య యుద్ధ విరువాత ప్రకటన
- 2000 - రష్యా దళాలు చెచ్చాలో 99 శాతం భూభాగాన్ని స్వాధీనం చేసుకున్నాయి.
- రుమాండా ప్రధాని పియర్ సెలెస్టిన్ లివిగేనూ తన పదవ రికార్డింగ్ చేశారు.
- 2004 - ఇంటర్నేషనల్ స్టేషన్ యాత్రికుడు మిచెల్ అల్ట్రాగెండ్ కల్పరి అంతరిక్షంలో తాలు మోపారు. అయితే అతని స్టేషన్ సూటింగ్ లో లోపం కారణంగా స్టేషన్ కి తిరిగి వచ్చాడు.
- 2004: ది లార్గ్ అఫ్ ది లింగ్స్: ది లింగ్స్ అఫ్ ది కింగ్ చలనచిత్రం అకాడమీ అవార్డులో
- 11 అవార్డులను గెలుచుకుంది. ఇది మునుపటి అన్ని లాకాపులను బద్దులు తొట్టింది.
- 2008 - ప్రసిద్ధ సాహిత్యవేత్త డాక్టర్ బచ్చన్ సింగ్ కు సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు లభించింది.
- 2008 - భారత సంతతికి చెందిన లచా గంగ్ పాద్యాను 26వ అందాల పోటీలో మిన ఇండియా యూఎస్ఎ-2007 టైటిల్ గెలుచుకుంది.
- ఫిబ్రవరి 29న పుట్టిన ప్రముఖులు
- 1932 - సీఎన్ డి.ఎల్.ఎల్ (భారతదేశ ప్రముఖ గణిత శాస్త్రవేత్త)
- 1904 - రుక్మిణి దేవి అరుంధేల ప్రముఖ భారతనాట్య నర్తకి)

శ్రీలంక కెప్టెన్ గా చరిత్ అసలంక హాసరంగాపై వేటు..

బంగ్లాదేశ్ తో టీ20 సిరీస్ కు 17 మంది సభ్యులతో కూడిన తమ జట్టును శ్రీలంక క్రికెట్ ప్రకటించింది. ఈ సిరీస్ కు లంక స్ట్రో ఓపెనర్ పాతుమ్ నిస్సాంక మోకాళి గాయంతో దూరమయ్యాడు. అతడి స్థానంలో అవిష్య ఫెర్నాండోను నిలబెట్టడం ఎంపిక చేశారు. అదే విధంగా ఈ సిరీస్ లో శ్రీలంక కెప్టెన్ గా వనిందు హసరంగా ఎంపికైనప్పటికీ తొలి రెండు మ్యాచ్ లకు బెంచ్ పరిమితం కావచ్చు. వీసీ సిస్సెన్ కారణంగా అతడు తొలి రెండు మ్యాచ్ లకు దూరం ఉండవచ్చు. అఫ్ఘానిస్తాన్ తో జరిగిన ఆఖరి టీ20లో లంకపై విజయం గా విమర్శించి నందున అతడు రెండు మ్యాచ్ ల నిషేధం ఎదుర్కొన్నాడు. ఈ క్రమంలో బంగ్లా సిరీస్ లో తొలి రెండు మ్యాచ్ లకు లంక కెప్టెన్ గా చరిత్ అసలంక వ్యవహరించనున్నాడు. ఈ విషయాన్ని శ్రీలంక క్రికెట్ డ్యూటీక లించింది. మార్చి 4న సిల్వాట్ వేదికగా జరగనున్న తొలి టీ20లో ఈ సిరీస్ ప్రారంభం కానుంది. అనంతం బంగ్లా పర్యటనలో లంక మూడు వన్డేలు, రెండు టెస్టుల సిరీస్ ఆడనుంది. శ్రీలంక జట్టు: వనిందు హసరంగా (కెప్టెన్), చరిత్ అసలంక, అవిష్య ఫెర్నాండో, కుసల్ మెండిస్, కుసల్ వీరూ, ఫంజెలో మాథ్యూస్, దనుష్ పునక, ధనంజయ డి సిల్వా, సదీర్ సమర్ విక్రమ, కమిందు మెండిస్, మహేశ్ తీక్జ, లక్ష్మా దనంజయ, మభీ పతిర్సే తుషారన్, బయ్యన్నా ప్రీర్నా డో.



